

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
 Negyedévre . . . . 2 korona.  
 Félévre . . . . . 4 korona.

Videkre postán küldve  
 Negyedévre . . . . 3 kor. 50 fl.  
 Félévre . . . . . 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,  
 hétfő és ünneputáni nap  
 kivételével.

Szerkesztőség és kiadó-  
 hivatal:  
 Budai-nagy-útsza 151. sz.  
 hova a lap szellemi és anyagi  
 részére vonatkozó összes  
 dolgok intézendők.

Telefonszám: 141.

## És eljön az idő! . . .

. . . És eljön az idő, mikor az utolsókból lesznek elsők és az elsők-ből utolsó! . . .

Már el is jött!

Csak pár hónappal ezelőtt még délcegen korzóztak végig a Kossuth Lajos utcán azok a jó urak, akik valósággal sütkeztek a közutálatban. Mit nekik népszerűség? Mit nekik nemzet? Ők urai a helyzetnek, az országnak, ők az elsők, a hatalmasok, akik, ha akarják, ennek az üvöltő, fésztsd meg-et ordító hadnak holnap nincs kenyere.

Csak pár hónappal ezelőtt még gögösen viseltek az excellenciás, méltóságos címet, a rangkorságba majd belefűttek — s most utolsóbbak az útszéli koldusoknál.

De hiszen ezek régi dolgok, mire való hát a fölelevenítésük? Mire való?

Arra, hogy a letűnt hazaáruló rendszer egyik ismert alakjáról még egy utolsó szó essék, aki szintén az elsők között volt, mikor a hatalombitorlás járta. Aki büszkén osztogatta a törvényhatóságoknak az önkéntes parancsokat, mint Kristóffy szárnysegéde, mint belügyi államtitkár s most beáll egyszerű fővárosi fiskálisnak, de azok közt is minden valószínűség szerint legeslegutolsónak.

Hiszen az ügyvédség szép, tekintélyes pálya s a kinek beüt, nem hagyná oda az irodáját egy könnyen. De az ügyvédekedéshez rátermettség kell, az ügyvédi tekintélyt csak évek buzgó munkássága árán lehet megszerezni. Elcsapott államtitkárból azonban aligha válik jó fiskális, annak úrnak aligha lesz az új pályán nimbusa, tekintelye. A fiskális pedig jó név, közbecsülés nélkül ugyancsak utolsó ember.

Az államtitkár úrra az ország dolgát bízták, azt is majd hogy agyon sáfarkodta kenyeres pajtásai szolgálatában. Vajjon a szegény kliensek rá merik-e bízni a maguk ügyes bajos dolgait? Nagy bátorság kéne hozzá! A titkár irodájáról alig ha fognak tudomást venni az emberek. Elfogják kerülni a házat, a védelmét igénybe nem veszi senki s így jön el majd rá nézve is az idő, a mikor az elsők közül utolsó lesz belőle, napról-napra utolsóbb.

Érdekes tehát a budapesti kamarának az a határozata, mellyel *Selley Sándort*, a néhai államtitkárt beigtatta az ügyvédek lajstrómába. Érdekesség dolgában szinte méltó párja annak a pár hét előtti törlésnek, amely egy régi, nagyészű tagjának a miniszteri székbe történt fölemelkedését jelzi.

Ügyvédből miniszter!

Erre mifelénk nem fordult még elő az ilyesmi, *Polónyi Géza* csinálta

meg rá az első precedenst. Oh mily fölénytel nézhetett le az egyszerű fiskálisra az a hatalmas államtitkár! — Milyen szédületesnek láthatta azt a mélységet, amelyben ez a parányi ügyvéd ember ő alatta áll!

S egyszerre, lám, eljött az idő, mikor a budapesti ügyvédet a haza szent ügyének diadala fölemelte még az államtitkári polcnál is magasabbra, egész a bársonyszékig, — azt a másikat, azt a nagy urat pedig az új idők hazafias belügyminisztere, *Andrássy Gyula*, egyetlen lesujtó pillantásával letaszította a feneketlen mélységbe, ahová rövidesen lezuhan mindenki, aki szentségtörő kezét föl merte emelni a hazája ellen!

## Szabályrendelet-tervezet

a th. közutak, dűlőutak és magánmegyéken létesítendő kerítkezésekről.

I. Th. közutak és dűlőutak mellett.

1. Lakó vagy bármely más épületek kő, téglá, deszka léce és sodronyból készített kerítések a th. közutak mentén aként helyezendők el, hogy ezen építményeknek útfelöli oldala az utak szabályozási vonalát megállapító kövek vagy cövekeknek a birtokok felöli oldallapjai által meghatározott vonalra essék, hasonlóképpen helyezendők el a th. közutak közé fel nem vett, de szabályozott dűlőutakon is. A nem szabályozott dűlőutakon és közeken a kataszteri betéti térképek által jelzett útszél az irányadó.

## TÁRCA.

## Külföldi és magyar harangok.

Írta: Hanzsics István.

(Folytatás.)

3

Pozsonynak egyik harangja a város-ház tornyában 500 éven keresztül csak olyan alkalommal szólalt meg, ha valakit vesztelni vittek. Utóbb a virágvölgyi temetőbe került az a harang, de 1901-ben visszahelyezték régi lakásába, noha ma Pozsonynak sines kardjoga, de ma is azért annak a harangnak hóhér harang a neve.

A lévai 18 métermázsás öreg harang kőtorony híján faalkotmányon hívta a híveket, de 1902-ben elkészült a városi főtemplom tornya annyira, hogy április 24-én átköltözhetett a harang az őt megillető helyre és 26-án ott szólalhatott meg, — más volt a hangja magasból.

Csináltatott Pintér Sándor szécsenyi ügyvéd, a palócok monografusa a szőlő-háza tornyába harangot, hogy a hegy munkás népe meghallja a hajnali, déli, esti Ave Maria idejét. Mikor a harang fölavatási ünnepe volt, megkérték a szépszavú harangot a balassa gyarmati ref.

egyház részére. A palóc király, ki szerette népét s képviselte az országgyűlésen is egyhangú választással, azt felelte: „Jó, majd öntetek én nektek is.” És öntetett a következő fölirattal: „A balassa-gyarmati kálomista templom részére öntetett engem Pintér Sándor, róm. katolikus, a magyarok igaz Istenének örök időn át való dicsőítésére.” Ezt a harangot sem az oláh, sem a tót elnémitani nem fogja.

Az esztergomi primás-templom nagy harangja 5.400 kilogramm sulyu. Mikor 1856. augusztus 30-án este a mélyen bongó szavát meghallottam, egyelőre nem tudtam, mi hang az; a kis harangok szavára ráismerni nem nehéz, a nagyok mindenike külön egyéniség (individuum). Mikor egy obsitos meglátta, arra fakadt, hogy látott ő annál nagyobbat is; mikor azt meghúzták, egy egész regiment baka kellett hozzá, míg az ütője is meglódult.

Zólyomban az urvölgyi templom két harangja Selmechányán készült, az egyik 1596-ban, a másik 1619-ben. A csábrági vár pusztulását jelezte, midőn harangjait 1755-ben a szent antali kápolna tornyába vitette gróf Koháry Endre. Csöndes őszi estén 50 falu harangja halszik föl a Bada-csony hegyesucsra.

A váci 4800 kgr. súlyú nagyharangnak Ágoston a neve, mert Roskoványi

Ágoston püspök csináltatta, 1857-ben öntötték Pesten. A váci régibb első, ma második 1800 kilogrammos nagy harangot 1849-ben a nemzeti kormány elvitette, hogy belőle ágyut öntessen. Annyira sajnálta a nép, hogy midőn annak a levételével buzgólkodó városi tisztviselőt a helyszínén szélhűdés érte, Isten büntetésül tekintették s viszont határtalan volt az öröm, mikor 1850-ben a harang épségben visszakerült. Fehérbe öltözött lányok zeneszóval mentek eléje s megkoszorúzták.

A budapesti Szent István templom (Lipót bazilika) nagy harangja 7735 métermázsás sulyu, Walser Ferenc gyáros öntötte Budapesten.

A budapesti karmeliták harangjainak a sulya:

az e hangu	972 kgr.
az á	482 "
a cis	195 "
a c	110 "
az á	kevesebb "

A kőbányai református hívek Ger-gely-utcai szép templomának három harangja van. Az egyiknek felirata: „Légy hirodó ére. Égi zsolozsma, Isten igéje Várja e házban a hív, szomjuhozó sziveket.” A másik harang fölirata: „Isten dicsőségére készíttette Böszörményi Pál és

Egyszerű és diszes czeментlapokat; beton-, gránit- és vörösmárvány-utánzatú lépcsőket olcsón szállít **Rosenbaum A. cég** czeментárú-gyára KECSKEMÉTEN.

2. Az élősövény kerítés, melynek a jázmin (liceum), fagyal, eper stb. az utak előbbi pontban jelzett vonalától 50 centiméterrel az egyes birtoktestekbe beljebb ültetendők és annyira visszanyesve tartandók, hogy az ut határvonalán soha ne terjedjenek. A nyesedék, illetve hulladék a tulajdonos által haladéktalanul fel tisztítandó.

3. A város szabályozási szabályrendeletében meghatározott belterületen sem tüskés sodrony, sem gleditsia, rózsza és akácfa kerítés meg nem engedtetik.

4. A törvényhatósági közutak, valamint a városi tanács által kijelölendő egyéb utak és közek mellett gleditsia, rózsza, vagy akác sövényt ültetni nem szabad.

5. Arokásások csakis 6 öles vagy ennél szélesebb utak mellett engedtetnek meg, azonban ezek útfelületi széle az ut határvonalától legalább 50 centiméterrel a birtok felé legyen. Ne hogy az ut széle beomoljon, az árok 1:1 rézsűvel s legfeljebb 60 cm. mélységgel látandó el.

6. Az élőfák épp úgy, mint az élősövények az utak határvonalától 50 centiméterrel a birtoktestbe beljebb ültetendők. A fák galyai, nehogy a közlekedést gátolják, legalább 3 m. magasan felnyesendők. Az utakra nagyon kihajló s a kocsis forgalmat gátló ágak levágandók.

7. Bakhátak a szabályrendelet életbeléptétől számított 3 év alatt az illető földbirtokos által elhordandók. Amennyiben a földbirtokosa ezt felszélításra sem teljesítene, a város által erre bírság terhe mellett kényszeríthető, esetleg az ő költségére elhordható.

8. Az utak határvonalainak kijelölése a th. mérnöki hivatal hatásköréhez tartozik. Ezen kijelölésért az azt kérő fél a közreműködő mérnöknek egész napra 8 koronát, fél napra 4 koronát, a felhasználandó fuvardíjakban minden fogat után egész napra 10 koronát, fél napra 5 koronát tartozik fizetni. Fizeti ezenkívül a mérnöki munkások napszámait is. Utfolgalás esetén a felsorolt díjakat a hibás fél megtéríteni köteles, mely tőle esetleg közigazgatási végrehajtás útján hajtható be. Az előzetesen felszámított díjak a kijelölést kérő, vagy panaszjegyzőkönyv felvétele alkalmával befizetendők.

### II. Közös mesgyék mellett.

A közös mesgyékre vonatkozó építkezést vagy kerítkezést illetőleg:

9. Épületek, kő, téglá, deszka, léc és sodronykerítések a mesgye középvonalára olyképpen helyezendők, hogy az épületnek vagy kerítésnek a szomszéd felé oldala fekdűjk a mesgye középvonala mellett. Az épületek ezen módon csak az esetben helyezendők el, ha a szomszéd felé tűzfalall látatnak el. Nyeregtestnél az épület a mesgye középvonalánál legalább annyival beljebb helyezendő, hogy a csurgás az épülettulajdonos földjén legyen. Tüskésodrony közös mesgyén nem alkalmazható.

10. Élősövények és élőfák, a közös mesgye vonalától 50 centiméterrel beljebb, azon birtoktestre helyezendők, mely birtokhoz azok tartozni fognak.

11. Jogositott minden földtulajdonos szomszédja fájának saját földje fölé hajló ágait a mesgye középvonala fölött lenyesni. A nyesedék a fa tulajdonosát illeti.

A szabályrendelet ellen vétők 100 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén megfelelő elzárással büntetendők. A kihágások fölött első fokon a rendőrkapitány, másodfokon a városi tanács, harmadfokon a kereskedelmiügyi m. kir. miniszter itél.

## Politikai hírek.

\* **Az állítólagos válság.** Egyre olvasuk és halljuk, hogy az új magyar kormány máris válság előtt áll. A válságnak oka, hogy az osztrák kormány nem akar abba belenyugodni, hogy Magyarország a vámtarifát önállóan mint magyar tarifát iktassa törvénybe és a közösséget ezentul szerződés formájában tartsa fenn. Illik tudni, hogy a kormány az osztrák viszonylatnak ilyenén szabályozását előzetesen bejelentette a királynak és megkapta a királyi jóváhagyást. Ez a kérdés tehát semmiféle formában nem képezheti a magyar kormány bukásának okát.

Az osztrák kormány, illetőleg Hohenlohe miniszterelnök a hét végéig megbukhatik ugyan, de ez a bukás sem jelenti a magyar kormány diadalát az osztrák felett és nem függ össze a magyar viszonyokkal, hanem kizárólag az osztrák politikai viszonyoknak volna a kifolyása.

neje: Liptai Eszter." A legkisebb harang fölírata: „Váltsa föl harcra hívó szavadat most béke beszéde. Itt ne keresd nemes érc, ámde sirasd a halált." E feliratokat Sörös Béla gyűjtőfogházi lelkész készítette. A legkisebb harang fölírataiban ki van fejezve az is, hogy a harangok ágyúérből öntettek, amelyet a hadügyminiszteriumtól sikerült olesó áron megszerezni. Czepléden 1857-ben a katolikusok 2000 kilogrammos nagyharangot öntettek maguknak, erre a református atyafiak még nagyobbát csináltattak, mert hát ők vannak ott többségben. — Panaszkodott ugyanott papjának az ágostai-hívó, hogy az ő egyetlen harangjokát csak olyan drágán huzzák meg, mint a pápisták valamennyit; erre úgy nyugtatta meg hívét az ágostai lelkész, hogy „hiszen mi is meghuzatjuk mind." Azóta van azonban az ágostaiaknak tornyos új templomuk, egynél több haranggal; van tehát mit mind meghuzatni.

A kecskeméti kath. nagytemplom-főharangja 2650 kgr., igen kevéssel kisebb a reform. egyházé, mert a hangjok mélysége és ereje közt kevés a különbség. Megható hallgatni, mikor minden évben április 2-án este 8 és fél órakor kettősben szólnak az 1819-ki nagy tűz emlékére. Egyszerre kezdik az ütést, de

utóbb kalimpálnak, utóbb mint jó szomszédok ismét egyszerre hangzanak, egy akarattal. A reformátusok nagyharangjának első öntése nem jól sikerült, miért az egyház akkori főgondnoka a próbahuzáskor ezekre a szavakra fakadt: Eb-adta bükkfa kolompja, ütött volna beléd az istennyila, ahol öntöttek. Levétette, újra öntette és most már pompás a hangja. Kecskeméten három a kath. templom egymáshoz közel épült és ezért azok nagyharangjait e dur akkordra hangolták. A főgyházé e, a ferencrendieké e, a kegyesrendieké g. Szép hallani őket, mikor ünnepe estéken egyszerre zengik az Ave Máriát.

Nagy hatalmasság Kunfélegyházán a nagy harang. Beteg lehetett a főbíró, a főpap és bárki más, miatta főnakadás nincs, de ha beteg a nagyharang, megzavarodik minden. Van is három nyelve egy szolgálatban, kettő készenlétben és mégis megeseit a 60 as évektben, hogy mind a három maródit jelentett. Mivel pedig mindjárt az nap a kovács meg nem csinálhatta, a nép sehogy sem volt, a második harang szava ki nem bírta békíteni. Nem jöttek volna zavarba Délamerikában, ahol nincs a harangeknak nyelvek, kalapácsesal ütök, mikor a harang szóra szükség van.

(Vége következik.)

## NAPI HIREK.

Kecskemét, május 23.

— **Kecskeméti Lapok.** Lapunk legközelebbi száma az ünnep miatt csak szombaton reggel jelenik meg.

— **A magyaróvári gazdaszok látogatása.** A magyaróvári m. kir. gazdasági akadémia hallgatói, akik most az ország összes nevezetesebb gazdasági helyeit felkeresik tanulmányozás és tapasztalatszerzés céljából, ma délben érkeztek meg Kecskemétre. Fogadásukra a pályaudvaron nagyszámú közönség gyűlt egybe. A Kecskeméti Gazdasági Egyesület tagjai Kenéz Zoltán titkár vezetése alatt testületileg vonultak ki a vendégek üdvözlésére, megjelent azonkívül a jogakadémia ifjúsága majdnem teljes számban, hogy testvéri szeretettel köszöntse az érkező ifjúkat. Kenéz Zoltán titkár megleghangú beszédben üdvözölte a vendégeket, a kik most először lépnek be a híres magyar város küszöbére; kérte, hogy érezzék magukat otthonosan, a Gazdasági Egyesület mindent megtesz, hogy az itt töltött — sajnos — oly rövid időt részükre kellemessé tegye.

Az üdvözlő beszédre Vörös Sándor udvari tanácsos, igazgató válaszolt és szép szavakban mendott köszönetet a szives fogadtatásért.

A gazdaszok ezután bevonultak a Beretvási szállodába, a honnan ebéd után a Helvétia-telepre és a Szőlő- és Gyümölcstermelők Szövetkezetének a telepére vonultak ki. A holnapi és holnaputáni nap programja a következő:

**II. nap.** Kirándulás. Áldozó esütörtökön reggel 6 óra 36 perckor indulás az állami Miklós-telepre, onnan visszaérkezés 11 óra 16 perckor.

Társas-ebéd. Déli fél 1 órakor Millekernél, terítékenként 2 korona. (Erre külön aláírási ivec bocsájtatnak ki.)

Délután a helybeli Pinceszövetkezet megtekintése és kisebb kirándulások — Mathiász János és Hankovszky Zsigmond szőlőbirtokosok telepeire.

Este táncestély a Városi Vigadóban, a kibocsájtott meghívók szerint.

**III. nap.** Reggel. A Konzervgyár megtekintése, továbbá a Műkert és Földmivesiskola látogatása délelőtt 11 óráig a gazdák fogatain.

Elutazás délelőtt 11 óra 23 perckor Budapestre.

Az akadémia hallgatói közül 55-en jöttek Kecskemétre Vörös Sándor igazgató és 5 szaktanár vezetése alatt. A tanárok között van Rázsó Imre is, aki már több ízben tartott Kecskeméten a Gazdasági Egyesületben felolvasást s akit a kecskeméti gazdák a vasutnál szívélyesen üdvözöltek.

— **A Kossuth-szobor elhelyezése.** A Kossuth szobor-bizottság kiküldöttéi a tanács tagjaival ma délután 3 órakor ülést tartottak a városháza bizottsági termében. Az ülés tulajdonképeni tárgya a szobor leleplezése idejének megállapítása lett volna, de egy hitelen támadt vita a tárgyalást más irányba terelte. A bizottsági tagok közül ugyanis többen kifogásolták, hogy a szobrot arccal a városháza felé állították föl, azt állítva, hogy sokkal helyesebb lenne, ha az a Széchenyi-tér felé nézne; sőt meggyőződésüket még a felállítás után is érvényre akarják juttatni, — kívánva, hogy a művészek az elhelyezést a kívánt irányba változtassák meg. — Ez persze a szoborbizottság elé tartozik, a tanácskozássokat tehát föl kellett függeszteni addig, amíg a bizottság e kérdésben újólag dönt. Azért használjuk az újólag kitélt, mivel a szoborbizottság még 1903. novemberében azt kérte a közgyűléstől, engedje át a Kossuth teret,

**Özv. Rada Istvánné** építkezési és tüzelő-anyagok raktára  
 Vásári-nagy-utca 104. sz., hol  
 budapesti légszeszkocszra előjegyzések elfogadtatnak.

amelyen a szobrot a városháza kapuja s a ref. templom közti vonal közepén, arccal a városháza felé állítanák föl. A közgyűlés annak idején az engedélyt meg is adta. — A magunk részéről az új tervet nem tartjuk szerencsésnek. Eltekintve a szinte legyűrhetetlen nehézségektől, melyekkel a szobor arcvonalaának megváltoztatása járna, — tisztán esztétikai szempontból se képzelhetjük el, hogy a szobor a Széchenyi térre nézzen. Ezzel oly lehetetlen háttérrel nyerne, amely az egész hatást tönkresilányítaná. Nagyon szívesen elismerjük, hogy a jelenlegi helyzet sem túlságosan előnyös, még művészi szempontból sem, — de hát a hiba a mi szerencsétlen alakú tereinkben keresendő, amelyek közül jóformán egyetlen egy sem alkalmas arra, hogy szobornak helyt adjon. — Ugy tudjuk különben, hogy a szoborbizottság ez ügyben vasárnap fog ülésezni. — A leleplezés kérdését csak a hozandó határozat után lehet újra tárgyalni.

— **Akik nem mentek Budára.** A trónbeszéd meghallgatására sokan nem mentek fel Budára. A kurucok közül Lengyel Zoltán, Endrey Gyula, gróf Zichy Miklós, Szász József, Rátkay László, Becsey Károly, Hajdú Frigyes, Nagy György, Hódi Gyula és Veres József az ismertebb nevéik.

— **Orbán napja.** A fagyos szentek utolsó napjának, a mogorva Orbánnak pénteken lesz a névünnepe. A magyar gazdanép régi tapasztalása szerint legtöbbször vihart, fagyot hoz az utolsó, rettegett fagyos szent s gyakran egymagában több kárt tesz, mint három kollégája: Pongrác, Szervác, Bonifác együttvéve. A nép kalendáriumának eme jóslata az idén aligha válik valóra: állandóan napsugaras, meleg idő jár s hirtelen átmenet nem valószínű. A százesztendősvé jövendőmondó is szép időt jósol az idén Orbán napra, „nem lesz fagy, jég, mint más alkalommal.“ Mindenkinék legfőbb óhajta, hogy az időjós ez egyszer igazat mondjon s azok a szép kilátások, amelyek fölöttébb természetesen kecségtetik a gazdákat, ne váljanak egy nap alatt — semmivé.

— **A Gazdasági Egyesület táncmulatsága.** A Gazdasági Egyesület a magyaróvári gazdaszok tiszteletére a Vigadóban holnap, csütörtökön este táncmulatságot rendez; a mulatságon — úgy halljuk — rengeteg közönség fog résztvenni, — ott lesznek a helyi társadalom összes előkelő ségei s ami fő, fiatal, táncra vágyó leányai.

— **A gyermekmenhely ruhaszükséglete.** Jeleztük mai számunkban, hogy az állami gyermekmenhely igazgatósága a menhely téli ruha szükségletének fedezésére árlejtést hirdetett, amely hétfőn dében járt le. Az ajánlatokról ma sikerült részletes adatokat szereznünk; ezek szerint legelőnyösebb ajánlatokat adták be: 1. a *fiú sapkákra* a Freudiger Mózes és Fiai budapesti cég; 2. a *fiú ruházatra* a Kurländer és Ehrenfeld utódai, nagyváradi cég; 3. *fehértűkhöz* és 4. *kötött neműkhöz* Vitéz Gusztáv helybeli cég; 5. *cipőkhöz* Moskovitz és társa nagyváradi cég. Érdekes, hogy helybeli iparosaink egyáltalában nem tettek ajánlatokat. A beérkezett nyilatkozatokat, amint megirtuk, fölterjesztik döntés végett a belügyminiszterhez.

— **A váltóóvás reformja.** Ujabban több érdekképviselet foglalkozik a váltóóvás reformjának kérdésével, illetőleg annak egyszerűsítésével, kevésbé körményessé tételével és a processus megolesóbbításával. — Így jutott a budapesti kereskedelmi és iparkamara is abba a helyzetbe egy konkrét indítvány kapcsán, hogy a kérdést tanulmányozva, egy szakértekezletet delegáljon, amelynek eredményéről készített jelentését teljes ülése elé bocsátja. A kimerítő és a kérdést minden irányban megvilágító jelentés egész sereg életrevaló praktikus

eszmét terjeszt a kamara teljes ülése elé, melyek között csak egy pont van, melyet avatott helyről erős bírálat alá vonnak. A javaslat ezen pontja megemlékezik többek között arról, hogy a szakértekezlet a váltóóvás eljárásának nagyobb mérvű olcsóbbítása céljából szükségesnek tartja azt a közjegyzőknél olcsóbban dolgozó közegekre bízni és ennek megvalósítását úgy véleményezi, hogy az 1000 koronán aluli belföldi váltóknál fakultative honosítottassék meg a postai óvás.

— **Pénzhamisító cigányok.** A napokban a mezőőrök több cigányasszonyt elfogtak, akik Kolombár Durgyi József, 92 esztendő aggastyán védőszárnyai alatt a vidéken tanyáztak. A rendőrségen az egyik cigányasszonynál, Kolombár Marinál, valamint ennek hét esztendő lányánál számos hamis egy, két és ötkoronásokat találtak, amelyek mind igen kezdetleges utánzatok. Az ügyeletes rtszt vállaltóra fogta őket, de semmi eredményre nem jutott velük; tagadnak mindent, azt se tudják, hogyan került hozzájuk a pénz. Pedig föltétlenül ludasak a hamisítás körül, mert a jó pénzt elkülönítve tartották az utánzatoktól. A vizsgálat folyik, annál is inkább, mert a rendőrség azt hiszi, hogy a hamisításokat nagyobb cigánybanda eszközli, melynek az elfogottak is tagjai.

— **Halálos szerencsétlenség.** Matkó pusztán tegnap estefelé nagy szerencsétlenség történt, amely emberáldozatot is követelt. — Az eset részletei a következők: *Balogh László* állandóan kint lakik *Beke Kálmán* földbirtokos földjén, mint kocsis. Beke a télen a tanyája egyik istállóját, amely a kocsis lakása mellett volt, lebontotta, de annak romjait még meghagyta. Ez már régen bedüléssel fenyegetett, figyelmeztették is erre a munkások, de ő nem hitte el a fenyegető veszélyt. *Balogh László* négy gyereke, valamint két idegen gyerek tegnap este a rom tövében játszadozott, midőn az egyik fal egyszerre bedőlt s a *Balogh*nak szintén ott elhelyezett 11 hónapos csecsemőjét agyonütötte s a többi gyerekeknek is komolyabb természetű sérüléseket okozott. A rendőrség erélyes nyomozást indított annak kiderítésére, hogy kit terhel a gondatlanság a szerencsétlenség keletkezése körül.

— **Humoros előadás.** *Boeckay Béla* színész, recitator a rendőrkapitányságtól engedélyt kapott, hogy 26 és 27-én, szombaton és vasárnap a Royal-kávéházban *humoros estélyt* rendezzen. Műsora — úgy halljuk — igen változatos.

— **Hongkongi levél.** A copfos hazából érdekes levél érkezett a városhoz a mai nap folyamán. Valami *Kovács* nevű, állítólag kecskeméti származású ember segélyt kért a hongkongi osztrák-magyar konzulátustól. A konzulátus előbb meggyőződést akart szerezni, hogy vajjon igazat mond-e a magyar, kérdést intézett levélben a városhoz, vajjon csakugyan idevaló származású-e a kérvényező? S a levél borítékján a legkifogástalanabb magyarsággal olvasható: „A th. város polgármesteri hivatalához Kecskemét.“ — Bezzeg a szomszéd államok meg nem erőltetnék magukat annyira, hogy magyarul írják a leveleiket.

— **A jogászmajális rendezősege.** A jogászmajális rendezőinek névsorából *Löffler Oszkár* I. éves joghallgató neve kimaradt, amit az elnökség ezuton igazít helyre.

— **Tavaszi kirándulás.** Az első kerületi községi népiskola növendékei szokásos tavaszi kirándulásukat, tanítóik vezetése alatt, június hó 7-én (csütörtökön) tartják a kistallfai erdőben. Az iskola de-

rék tanítótestülete mindent elkövet, hogy a kis diákok e szabad napját kellemessé tegye s különféle mulattató játékokról és szórakozásokról fog gondoskodni a növendékek számára.

— **Állatbetegségek.** Kecskemét város I. állategészségügyi kerületében a sertésvész, a VII. kerületben a rühkór és sertésvész megszűnt s a zárlatot föloldották. — *Kunszentmiklós* községben a sertésvész szörványosan föllépett.

— **A cséplés vezetésével megbízottak jogköre.** A m. kir. Kuria legutóbb a következő földbirtokosokat érdeklő elvi jelentőségű határozatot hozta: Az, akit a cséplési munkálatok vezetésével bíztak meg, működési köréből kifolyóan jogosult mindazokat a halasztást nem tűrő, gyors intézkedést igénylő rendelkezéseket megtenni, amelyek nélkül a munka kellő eredménnyel nem folytatható és melyek közé az eltávozott munkásoknak a géptulajdonosok részéről való további rendelkezéseig terjedő pótlása is tartozik. A géptulajdonosok az ezen alkalmazásból származtatható igényekre nézve a felelősség alól még akkor sem menekülhetnek, ha az alkalmaztatás az ő tudomásuk és hozzájárulásuk nélkül véteget is folyamatba.

— **Verekedő cigányok.** Ily című ma megjelent hírünkre vonatkozólag *Kovács Sándor* sütőmester úrtól azt a felvilágosítást kaptuk, hogy nem ő, hanem legénye *Mihályi Gábor* árult a Vásári utcán süteményt s azt támadták meg a cigányok, midőn a fizetésre került a sor. A felvilágosító nyilatkozatot készséggel közöljük.

— **Beszűntetett konzulátus.** A kereskedelmi miniszter értesítette a város törvényhatóságát, hogy Equador délamériai köztársaság budapesti tb. főkonzulátusát beszűntette.

— **Apró hírek.** *Farkas Gábor* 10 éves iskolásgyereknél *Horváth János* tanító a napokban egy acélórát és ezüstláncot vett észre. A fiú elmondta, hogy a tárgyakat a máriavárosi állomásnál a sinek mellett találta még április hó 29-én. A tulajdonos átveheti a tárgyakat a rendőrségen. — *Szentmiklóssy Sándor* voelker telepi lakásán egy fehér sárga tarka 2 éves tinót vett bitangásba, — behajtotta a bitangakolba.

### Anyakönyvi kivonat.

1906 évi május 23-án.

**Születések:** Gyulai István ref. Bori János rk.

**Halálozások:** Horváth Péter rk. 12 napos. Horváth Pál rk. 12 napos. Kánizsai Istvánné Virág Nagy Juliánna rk. 48 éves. Dakó János rk. 46 éves. Özvegy Bozsó Józsefné Szabó Magdolna rk. 66 éves. Bori János rk. 4 napos.

**Kihirdettek:** Bujdosó Ernő rk. és Tóth Erzsébet rk. Domokos Menyhért rk. és Özv. Gábor Istvánné Zöldi Juliánna rk. Bényi János rk. és Kucséra Mária ref.

**Házasságot kötöttek:** Börönte István rk. és Kerekes Mária rk. Bajáki János rk. és Berente Rozália rk.

### Birtokváltozások.

Hegedűs Sándor és neje megvette Juhász Antal és nejeinek nyiri dűlőbeli 1 hold 715 négyszögöl területű földjét 1550 koronáért.

Pintér Mihály és neje megvette Kéri János és neje J. Tóth Lidiának 546 négyszögöl szőlőjét 1000 koronáért.

Felelős szerkesztő:

**WILLER JÓZSEF.**

**Meglepő olcsóság.**

Tisztelettel értesitem a kalapvásárló közönséget, hogy abban a szerenés helyzetben vagyok; hogy

**kalapokat** minden divatszínben és a legújabb divatformákban

**95** krajc zárért árusítom.  **95** krajc zárért árusítom.

Nagyon kérem az érdeklődő közönséget, hogy kalapszükségletét jóval ünnep előtt fedezze.

4586 Kiváló tisztelettel: 8-8  
**Kovács Jenő, Kecskemét.**  
Rákóczi-út 189. sz. (a városi bérpalotában).

**Eladó szőlő.**

Bodor József tulajdonát képező, Mária-hegyi (Kiss Imre szomszédságában levő) egy és fél holdnyi jó karban levő gyümölcsös szőlője természetesen együtt, kedvező fizetési feltétel mellett, azonnal eladó. Értekezhetni a tulajdonossal I. tized, Dob-útca 214. szám alatt. 4574-7-6

**Keresünk részvénytársasághoz**

azonnali belépésre (teljes ellátás és fizetés mellett) felvidékre — **egy kisasszonyt**, ki a „Kecskeméti Kereskedelmi Tanintézet” egy éves tanfolyamát elvégezte. Jelentkezés délután 6 órakor a Kereskedelmi Tanintézetnél I. tized, Festő-utca 248. sz. — Beiratások a tizenegyedik tanfolyamra (levélbelire is) június 20-ig. 5-1

**Eladó ház és szőlőbirtok.**

Néhai özvegy Keresztes Sándorné hagyatékához tartozó VI. tized 69-ik számú ház, mely áll 3 szoba, 2 konyha, 2 speiz, 1 kamra, pince és 4 lóra való istállóból; továbbá a Körösi-hegyben (közel a városhoz) egy és fél hold jó karban levő szőlő, szép termő gyümölcsös fákkal, jutányos áron eladó. — Értekezhetni Keresztes Sándor szabómesterrel, Csongrádinagy-útca 8. szám alatti üzletében. 4565-30-11

**150 liter**  
**2 éves kiváló jó**  
**baraczkpálinka**

hektója 130 forintért eladó. Értekezhetni **DARÁNYI FERENCZ** javadalmi felügyelővel. 6-5

**Pfaff-varrógépek**

Eredeti 4339-150-13



az allványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, **himzésre és stoppolásra** kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár:

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállóval szemben,  
III. tized, Koháry útca 194. sz.

**Thiele**

soványító **Theája** ismert, hatásos különlegesség **kövér emberek** számára. Egy csomag ára: 2 korona. Kapható: **Török József** gyógyszerárában, Budapest, Király-útca 12. sz.

**A hölgyek legszebb disze**

a fehér és tiszta arcbőr,

ezt elérhetjük a bámulatos, csodás hatásáról hírneves **Hajós-féle**

**ARADI IBOLYA-CREME**

használata által. 4451-30-19

**Szeplő, májfolt, bibires, bőrvörösséget** és mindennemű arctisztatlanságot **egy csapásra megszüntet.**

Ára 1 korona, dupla tégely 2 korona.

Ibolya-crème szappan **70** fillér. Ibolya hölgypor fehér, rózsaszín vagy krém színben doboza **1** kor. **20** fill. Ibolya-tej (Eau de Violette de Hajós) **1** kor.

**Óvakodjunk utánzatoktól!**

A bevásárlásnál csakis Hajós-féle aradi készítményeket tessenek kérni és elfogadni.

Kapható a feltalálónál:

**Hajós Árpád** gyógyszerárában

Arad, Andrassy-tér 22. sz., a megyeházzal szemben.

**Kecskeméten: Mintsek Géza** drogeriájában.**Reiszmann Márton**

Telefonszám 102.

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye  
Kecskeméten,  
V. tized, Tehén-útca 270. szám (saját ház).

Ajánlja 14 év óta fennálló,  
újonnan épített  
és gyárisan berendezett műhelyét.

**Készít:**

épület-vasalásokat, vaskapukat,  
vaslépcsőket,  
mindennemű vasrácsokat,  
üvegtető-szerkezeteket,  
**takarék-tűzhelyeket**  
(spaarherd), 4441-20-10p  
mindennemű fényüzési, dombormű  
és virágmunkákat,  
a legújabb stíl szerint és a  
legjutányosabb áron.

